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Al finalizar este periodo debes saber de memoria las tablas de multiplicar, el
proceso de multiplicacion hasta por tres cifras, debes saber comparar niimeros,

saber el valor posicional de los numeros, resolver problemas mateméaticos
relacionados con la suma, resta y multiplicacién
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LA DIVISION

La divisién es una operaciéon de nimeros naturales que sirve para
resolver situaciones concretas.

El resultado de una divisién también se puede calcular restando
sucesivamente el divisor del dividendo.

21=3=7

21 [ 18 15 2 [ % [ & -2
— 3 =2 38 = 3 - 3 - 3 = 3 ~ 3
18~ 18- 12 - 9 6 3 ~ 0

De 21 se resta siete veces 3. Es decir, 21 + 3 =7.

* La divisién es una operacién de nimeros naturales que se asocia a
situaciones en las que se debe repartir una cantidad en partes iguales.

 Los términos de la divisién son dividendo, divisor, cociente y residuo.

Partes de la division:

Dividendo Divison
En una division: \,’/ oot
* El dividendo es la cantidad que se reparte. 4 5 |9 e
* El divisor sefiala el nimero de partes que se hacen.
* El cociente indica la cantidad que le toca a cada parte. 0 5
¢ El residuo es lo que queda sin repartir. A o8
Resto Cociente

1. Escribe en cada espacio las partes de la division
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dividendo - divisor - cociente - resto



2. Relaciona cada parte de la division con el significado correspondiente.

divisor

dividendo

resto

cociente

3. Halla los cocientes:

42 =7 =
36+9=
24+ 8 =
32+8=

Cantidad que toca
a cada parte.

Cantidad a repartir.

Cantidad que sobra.

50+10=

25+5=

81+9=

90+9=

4. Completa la siguiente tabla

Partes a repartir,

21+7=

54 +9=

48 + 6 =

72+8=

wseras | ()| @) | | @)
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5. Piensay responde:

El cociente de 20 =5 es:

Si el divisor es 7 y el cociente 9, el dividendo es:

v
v
v El cociente de 36 y 9 es:
v

Si el dividendo es 54 y el cociente 9, el divisor es:




6. Completa la tabla

Division Dividendo Divisor Cociente Residuo
46 =7 46 7 6 4
712+ 8
3 =5
54 + 3
. 53 + 4 )

7. Realiza la sustraccion sucesiva para calcular 28 + 7

# o~ OO0  OC rE i
= = ¥ =: J =
De 28 se resta.......... veces /. Es decir, 28 + 7 =.......... .
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